

如鹰展翅的新力量

感谢上主宏恩！新的一年又向您招手，等待您挺身前来拥抱它！365天就在前头，正如您怎样越过它们？年迈的迦勒靠着上主的大能，勇敢宣告：“我的日子如何，力量也如鹰返老还童，靠神从新得力，得以“展翅上腾”，飞越千山万水，不觉困倦（赛40:30-31）。愿神赐您像迦勒“老鹰”的壮志！

约书亚跨过尼波山再向前征

新年共有365天，每天都有大小的难题必须克服。约书亚偕同摩西同登尼波山，眺望前头的迦南美地。他不停留在山顶，继续率领以色列军队前去得地为业，完成神交付他的伟大使命。耶和華答应与他同往迦南，逐步征服31位国王。约书亚勇敢宣告：“耶和華与我同在，我就把他们赶出去！”（书14:12）。他奠定了以色列的版图，其信心可作我们的参照！

现代忙人的灵粮

黄撒母耳牧师（博士）著

问：每一次听到基督徒分享他们怎样认识、经历神的时候，一切都好像那么的真实，神真的好像和他们同在！但为什么在我的生活无法感受这一位神？祂真的存在吗？
答：掌管天地万物的神，人类的眼睛看不见、用嗅觉闻不着、用舌头无法品味、用手触摸不到。神真的存在吗？
感受不到的=不存在？
神创造人有情感、理性和意志，让人透过感受（情感）和思考（理性）的综合做出决定（意志）。人可以感受，但是否感受不到的事物，就表示它不存在？比如，地球没有停息地自转，但您我是否感受地球的转动呢？科学的发现使我们晓得，因为地球的体积庞大，使渺小的人类无法感受到地球转动。虽然如此，却完全不改变地球自转的事实。感受不到的事物，不尽表示它不存在。
理所当然的存在
那神真的完全无法感受或感觉吗？事实上，圣经里也邀请人“尝尝”和“体验”神——“你们要尝尝主恩的滋味，便知道祂是美善；”（诗34:8a）神也会透过看得见的人，向我们发出善意和爱，使我们感受从神而来的爱。
然而，有些事物和价值的重要性，是在日常生活中不会刻意感受的。比如呼吸足够的氧气。对正常与健康的人而言，并非无时无刻，或可以感受到氧气的存在。甚至我们从来不用担心，若睡着以后忘了吸氧气该怎么办？氧气与呼吸是如此的自然、理所当然，唯有哪一日，当环境或身体器官受损而缺乏氧气时，我们才赫然惊觉、深刻地体会到氧气的重要

感受不到神

实的相信——或面对挫折，认为神一点也不保守而转身离开；或在挫折下重新认识自己、认识神，成为升华生命的转机。
患难时，神在吗？
生命的考试，不只是针对在基督信仰下长大的孩子，也同样是信徒的挑战。尤其信主多年以后，神似乎若隐若现；或是在困难中，神似乎“不见了”，无论我们如何祷告，困境依旧存在、没有改变。我们“感受”不到所相信的神，祂是否还在？
历史上有一位名叫约瑟的人，因为父亲从小对他宠爱，而遭哥哥们嫉妒与陷害，在17岁时被哥哥们卖到埃及，从掌上明珠的身份降为一位奴隶，在主人的家中，被主人的妻



经文：腓立比书一章12至18节
每当笔者思想初期教会时，总会感到十分惊讶：从十一位门徒，还有那一百二十个人（徒1:15），耶稣的福音竟然传遍当时的世界。福音得以广传，有甚麽因素？英国学者Michael Green在其著作Evangelism In The Early Church, 列出初期教会传福音的推动力最少有三方面（参该书第236页）：
1. 感恩的心：他们感到神的爱：“并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活。祂是爱我，为我舍己”（加2:20；参罗5:5）。
2. 责任感：“好叫你们行事为人对得起主，凡事蒙祂喜悦，在一切善事上结果子，渐渐的多知道神。”（西1:10）就是这“对得起主”的责任感推动，加上将来要在主再来时向祂交账，故他们努力传福音（参林后5:9-10）。
3. 关怀的心：“我不以福音为耻。这福音本是神的大能，要救一切相信的”（罗1:16）。
使徒保罗在传福音时充分表达以上的心怀，而祂也在腓立比书分享祂传福音的动力学和成功的秘诀：
一、捆锁变为机会（腓1:12-14）
弟兄们，我愿意你们知道，我所遭遇的事更是叫福音兴旺，以致我受的捆锁，在御营全军和其余的人中，已经显明是为基督的缘故。并且那在主里的弟兄，多半因我受的捆锁，就笃信不疑，越发放胆传神的道，无所惧怕。（腓1:12-14）

传福音的动力学

潘国华

12-14)
保罗肯定地告诉腓立比信徒，他为福音而被囚是要叫福音更兴旺。一般说来，一个传福音者被锁禁了，传福音的事工就会停下来。但保罗却认为神使他的捆锁变成了福音更兴旺的机会。使徒因何被囚？只因传耶稣的福音就被囚。这个原因自然引起军兵的好奇心。当时看守保罗的兵丁是用锁链与他锁在一起的，这是保罗很好的个人布道机会。每天有几班看守保罗的兵丁，使徒能向他们一个一个地传福音，是莫大的良机。按当时御营全军大约有九千多人。
神作事十分奇妙；在困难及危险中，福音却更向前迈进。12节“更叫福音兴旺”可译为“更叫福音向前迈进”。教会历史说：教会受迫害，福音更兴旺；信徒遭杀害，信主的人反而更多！
保罗指出他的被囚对罗马信徒的影响（14节）：他们因见保罗为福音被囚而更被激励去传福音。仇敌往往以为逼迫教会，教会就会完结，但事实刚好相反。信徒越被逼迫，信心越坚固；教会越受迫害，福音越兴旺。这是教会的历史事实。
虽然保罗身陷囹圄，但这变成了传福音给罗马监狱及御营全军的大好机会，而且更激励了罗马信徒更往前地传福音。使徒的经历也证实了他的话：“我们在一切患难中，祂就安慰我们，叫我们能用神所赐的安慰，去安慰那遭各样患难的人。”（林后1:4）
二、以基督被传开为乐（腓1:15-18）
有的传基督是出于嫉妒分争，也有的是出于好意。这一等是出于爱心，知道我是为辩明福音设立的；那一等传基督是出于结党，并不诚实，意思要加增我捆锁的苦楚。这有何妨呢？或是假意，或是真心，无论怎样，基督究竟被传开了。为此我就欢喜，并且还要欢喜。（腓1:15-18）

保罗指出，在传福音的人中有两类人：有人传福音是出于嫉妒分争，是要跟保罗作对的；也有人传福音是出于好意或爱心，他们明白保罗为福音而受苦被囚。但无论别人存着甚麽目的去传福音，保罗都带着宽广的心去接受，因为他传福音并不是为自己的利益；他只有一个目的：要基督的福音传开。只要基督被传开，保罗就欢喜。无论别人传福音有任何居心，只要基督被传开，保罗就快乐。
当时有些人趁着保罗被囚就赶快传福音，试图跟保罗竞争，争取更多工作果效。岂知保罗并不与他们计较，不与他们角逐，因他并没有他们那种私心去事奉神。这当然不是说保罗赞成人用不纯正的动机去传福音。保罗在这里撇开不谈那些人的不良动机，而只表露自己因基督被传开而快乐。
虽然有些人用恶意向传福音，目的是要与保罗比试，但保罗不受这些影响，他的工作也不受损害。这间接显出神的永远得胜：虽然有人存私心去传福音，想借此来求自己的荣耀，但毕竟是让福音传开了；而这人所得的只是虚浮的荣耀，神并不记念。
试看先知巴兰。他受聘去咒诅以色列民，结果反被神的灵控制而为以色列祝福。人的自私只会败坏人的工程，并不会真正损害神的旨意，而他们却必为自己的恶行受到应得的报应。
从此可学到一个很重要的功课：对于传福音者，不论他们的动机如何，最重要的还是基督被传开。我们不必过分针对别人的存心，因那不是我们的责任，只有基督才是最后判断的主（罗14:4；林前4:5）。
“基督究竟被传开了，为此我就欢喜，并且还要欢喜。”（腓1:18）这是保罗喜乐的秘诀，也是他传福音的动力和秘诀：就是完全以主耶稣的利益为他自己的利益。保罗专注于基督的得胜和福音的广传，这就是他的喜乐！
由此可见，保罗在传福音上的奉献是十分彻底的：他将自己完全放在祭坛上，没有一点保留，所以他的被囚反成了福音兴旺的机会。这是保罗传福音的动力学，是他成功的秘诀！
来源：金灯台



“蒙蒂”·罗伯茨（Marvin Earl “Monty” Roberts）出生于1935年5月14日，是一位美国驯马师，他在加利福尼亚州索尔万经营一所马术学院。罗伯茨撰写了许多书籍，包括他的原始畅销书《听马的人》，他认为人类可以使用非语言与马交流，并定期进行现场演示。
他来自贫困的家庭，但却能实现成为一个牧场主和养马的梦想，以下是他的一段真实故事：
那时，蒙蒂·罗伯茨还

听从心灵的声音努力实现梦想

是个小孩子，他的父亲是一名驯马师，从一个畜马场到另一个畜马场；从一个牧场到另一个牧场，迫使蒙蒂不断地转学校。
当蒙蒂上高中的时候，老师要他写下自己对未来的愿望，于是，他毫不犹豫地把自己所有的计划和梦想都详细地写了下来——成为一个牧场主和养马。
两天后，他收到自己的作文，看见上面批着“F”的低分。
下课时，蒙蒂问老师：“为何我只拿到了‘F’？”
老师回答：“对于像你这样没有钱、没有资源，又来自贫困家庭的孩子来说，你不可能实现这些大目标和梦想的...”
然后老师提议蒙蒂能照着实际的情况重写他的梦想。
蒙蒂回到家，就向父亲询问此事。
父亲明智地说：“我的儿子，若这个梦想对你如此的重要，你必须自己决定实现你的梦想。”
几天后，蒙蒂把原先所写的计划与梦想的作文交回给老师，完全没有更改。
他说：“保存那F分数吧！我会继续保留这个梦想。”
后来，蒙蒂终于实现了他的梦想，他在200英亩或81公顷的牧场和养马场中间拥有一栋4,000平方英尺或372平方米的房子，与他的梦想一致。
他仍然保存过去在高中时所写的梦想的那篇文章，并将之装在镜框里，摆在客厅壁炉的桌子上面，作为装饰纪念品，也成为他实现梦想的激励和鞭策。
我们一生的成败，不是由他人决定的，而是遵照自己心灵的感动去努力追求，不容别人轻易夺去。
当我们被人轻视时，不要痛心难过，因为心里伤痛将会削弱我们的意志和愿望，不利于人生，却要将其视为挑战，鞭策我们持守心灵的感动，继续努力实现梦想。
倘若你愿意听从心灵的声音，你将会看到很多可靠的事情发生，并避免许多错误。
“因此，我在父面前屈膝，求祂按着祂丰盛的荣耀，藉着祂的灵，叫你们心里的力量刚强起来。”（以弗所书3:14、16）
（请参读：诗篇一百卅八:8；箴言三:5~6又十六:3；以弗所书一:18~19）
小牧人辑
~译自印尼文网络~

